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НА ЗАХИСТІ ІНТЕРЕСІВ СПІЛЧАН

Під такою назвою в «Атомнику України» (див.
№8 за 13 квітня поточного року) було надруковано
звернення Голови Атомпрофспілки Валерія Ма-
това до Голови Верховної Ради України, комітетів
ВР з питань бюджету і з питань екологічної політи-
ки та природокористування про недопущення
блокування підприємств Зони відчуження. Нещо-
давно на адресу Атомпрофспілки України надійш-
ла відповідь за підписом голови Комітету Вер-
ховної Ради України з питань соціальної політики
та захисту прав ветеранів Галини Третьякової.
Цитуємо дослівно:

«Шановний Валерію Олексійовичу!
У Комітеті Верховної Ради України з питань соці-

альної політики та захисту прав ветеранів, за доручен-
ням Голови Верховної Ради України Стефанчука Р.О., в
межах визначених повноважень і відповідно до пред-
мета відання, розглянуто Ваші листи від 03.04.2023
(вих. №01-17-123) та від 25.04.2023 (вих. №01-17-156)
з проханням сприяти розгляду проєкту Закону України
про внесення змін до Закону України «Про загальноо-
бов’язкове державне пенсійне страхування» щодо
витрат на виплату і доставку пільгових пенсій (реєстр.
№5658 від 14.06.2021).

Цілком погоджуємося, що проблема зміни діючого
механізму відшкодування витрат Пенсійного фонду на
виплату і доставку пільгових пенсій потребує врегулю-
вання, враховуючи зростаючу заборгованість підпри-
ємств з відшкодування пільгових пенсій, призначених
достроково.

Слід зазначити, що 15 вересня 2021 року Комітет
розглянув законопроєкт за реєстр. №5658, а також
альтернативний до нього законопроєкт за реєстр.
№5658-1 на своєму засіданні. Народні депутати
України — члени Комітету рекомендували Парламенту
за наслідками розгляду в першому читанні прийняти
за основу законопроєкт за реєстр. №5658, з урахуван-
ням при опрацюванні до другого читання пропозицій
щодо можливості розстрочення сум фактичних витрат
на виплату і доставку пільгових пенсій, які не сплачені
на дату набрання чинності цим Законом, та списання
органами Пенсійного фонду України сум, накладених
(нарахованих) та несплачених штрафів та пені.

Комітет підтримує законодавчу пропозицію, спря-
мовану на звільнення державних підприємств, уста-
нов та організацій від обов’язку відшкодовувати
Пенсійному фонду фактичні витрати на виплату і
доставку пенсій за віком на пільгових умовах, призна-
чених особам, які працювали у зоні відчуження, та
сприятиме у якнайшвидшому розгляді законопроєкту
у сесійній залі.

За результатами розгляду також зазначимо, що
порушена у Ваших зверненнях пропозиція доведе-
на до відома народних депутатів України — членів
Комітету, які відповідно до статті 93 Конституції
України мають право законодавчої ініціативи у
Верховній Раді України, для розгляду та прийняття
рішення».

Боротьба триває.
Віримо у результат!

РАЗОМ — ДО ПЕРЕМОГИ!

Вісім позашляховиків військовим
Національної гвардії України, які за-
хищають ядерні об’єкти, та представ-
никам Збройних Сил України переда-
ли 4 травня президент ДП НАЕК
«Енергоатом» Петро Котін, голова
первинної профспілкової організації
Компанії Олексій Лич та генеральний
директор Рівненської АЕС Павло
Ковтонюк.

Кошти на цю техніку збирав увесь
колектив «Енергоатома», зокрема й пра-
цівники РАЕС. Працівники транспортно-
го цеху відремонтували та підготували
для наших воїнів усі автівки. Частина з

них допомагатиме у захисті атомних
станцій, а інша техніка поїде на фронт. 

«Наша профспілка дбає, щоб нац-
гвардійці мали все необхідне для
опору російському агресору та захис-
ту атомних станцій, українців та украї-
нок. Усі автомобілі добре обладнані та
ще будуть посилені сучасною зброєю,
щоб боронити АЕС», — сказав Петро
Котін.

Він наголосив, що для військових
сьогодні надважливо мати гарний транс-
порт, адже без оперативності й мобіль-
ності на фронті не впоратися. Олексій
Лич подякував військовослужбовцям та

запевнив, що «Енергоатом» і далі підтри-
муватиме їх усім, чим зможе.

За плідну співпрацю Петру Котіну та
Олексію Личу були вручені нагрудні
знаки Командувача об’єднаних сил ЗСУ
«За службу та звитягу» 3-го ступеня.

Командир військової частини Ар-
кадій Агальцов подякував керівництву
НАЕК за своєчасну допомогу та зазна-
чив: «Ми не маємо сумнівів у Перемозі. Ні
на мить. Бо нас підтримує увесь світ.
Піклується про нас і «Енергоатом».
Дякуємо вам за допомогу, за вашу благо-
родну справу та людяність, за турботу
про українське військо!»

Чергові автівки Захисникам від «Енергоатома»

Сьогодні ЦТАВ — це колектив,
який налічує майже чотириста спе-
ціалістів, а сорок років тому все почи-

налось із 18 електрослюсарів. Саме
ця група з ремонту й обслуговування
контрольно-вимірювальних приладів

пускорезервної котельні стала фун-
даментом для створення нового під-
розділу. 

За роки діяльності колектив цеху
теплової автоматики та вимірювань
професійно виконує експлуатацію,
обслуговування та ремонт обладнан-
ня систем контролю та управління.
Підрозділ здійснив значний обсяг

робіт із реконструкції та модернізації
застарілого обладнання автоматизо-
ваних систем управління технологіч-
ними процесами на сучасні складні
програмно-технічні комплекси,
інформаційні, керуючі та автоматизо-
вані системи. 

За свою сорокарічну історію пер-
соналом цеху теплової автоматики і
вимірювань успішно впроваджено й
низку технічних рішень, які було роз-
повсюджено на інші атомні електро-
станції України. Наприклад, пілотний
проєкт модернізації системи регулю-
вання турбіни К1000-60/3000, яка до-
зволила переведення першого та
другого енергоблоків ХАЕС у режим
нормованого регулювання. Ця мо-
дернізація запланована для впро-
вадження на всіх вітчизняних енер-
гоблоках.

Сьогодні до обов’язків колективу
цеху входить оперативне й технічне
обслуговування, ремонт, реконструк-
ція та модернізація систем і облад-
нання автоматизованих систем уп-
равління технологічними процесами.
Для успішного виконання виробни-
чих завдань у цеху функціонують
ремонтні служби, служба експлуата-
ції, монтажу, модернізації та рекон-

струкції. Усі вони знаходяться під
керівництвом професіоналів з бага-
торічним досвідом роботи за плечи-
ма. Важливі завдання покладено й на
лабораторії програмного забезпе-
чення та систем внутрішньореактор-
ного контролю. 

Роботу цеху неможливо уявити
без загальноцехового персоналу,
який, зважаючи на розгалуженість
професійної діяльності та чисель-
ність штату, відстежує фаховий
рівень працівників, потреби виробни-
чих дільниць у конкретному облад-
нанні, матеріалах та запчастинах,
ефективне використання робочого
часу, плинність кадрів, займається
організацією більшості із цих напря-
мів діяльності. 

Працівники ЦТАВ — не тільки
професіонали своєї справи, а й осо-
бистості, які живуть не лише робочи-
ми буднями. Вони переконані, що у
їхній технічній роботі є місце й твор-
чості. Бо саме вона надихає: людина,
яка працює з любов’ю, смаком і
натхненням, стає майстром своєї
справи. У колективі, окрім трудової
діяльності, персонал ще й активно
займається волонтерством. Нещо-
давно вони зібрали кошти та придба-
ли авто для працівників підрозділу, які
сьогодні захищають Україну.

Тетяна СТЕПАНЮК

ЦЕХУ ТЕПЛОВОЇ АВТОМАТИКИ ТА ВИМІРЮВАНЬ ХАЕС — 40 РОКІВ!

6 травня один із найбільших підрозділів Хмельницької АЕС — цех
теплової автоматики та вимірювань — відзначив своє 40-річчя з дня
утворення. Його історія розпочалася далекого травневого дня 1983
року, коли електростанція будувалася стрімкими темпами. Своєрідним
свідоцтвом про народження став наказ №72-к, підписаний першим
директором ХАЕС Олексієм Троценком.

Чергова автівка, під номером 547, для виконання завдань
за призначенням уже в 24-й ОМБр імені короля Данила!

Дякуємо колективу й керівництву ДП НАЕК «Енергоатом» та без-
посередньо первинній профспілковій організації ДП НАЕК
«Енергоатом» за всюдихідний автомобіль для підрозділу ППО. Ну й
звісно, повний бус допомоги!

Від нас з подякою — результативна ракета «Stinger» в музей
«Енергоатома»! Нею ціль була знищена!

Війна стосується ВСІХ, Перемога залежить від КОЖНОГО!
Слава Україні!

Пост подяки від Захисників

Під час останньої поїздки до Києва зустрівся з
Олексієм Личем — головою профспілки «Енерго-
атома», який передав для «спеціальних хлопців» від
колективу Енергокомпанії 10 рацій Motorola та 2 квад-
рокоптери Mavic 3 Termal (будуть робити вночі рузьких
«хорошими»!).

Щира вдячність за підтримку та допомогу!
Рухаємося до Перемоги разом!
Слава Україні!!!

Усе починалось із 18 електрослюсарів…



Профспілки відповідно до Конституції України є єдиними організаціями, яким делеговано право на захист прав та інтересів трудящих!

ВШАНУВАННЯ

ЗАСІДАННЯ СПО ОБ’ЄДНАНЬ ПРОФСПІЛОК
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БЛАГОДІЙНІСТЬ В ІМ’Я ПЕРЕМОГИ

У громадах-супутниках ДП
«СхідГЗК» відбулися мітинги з
нагоди Дня пам’яті та примирення
з покладанням квітів до Меморіа-
лів загиблим воїнам. У заходах
взяли участь представники комбі-
нату та його ветеранської органі-
зації. Учасники мітингів вшанували
пам’ять усіх військових і цивіль-
них, які загинули у роки Другої сві-
тової війни, і тих, які загинули
внаслідок збройної агресії росій-
ської федерації проти України.

Сьогодні українці знову борються
за мир, за свободу та незалежність,
за право вільно жити на рідній землі.

Віримо, що незабаром у календа-
рі свят України з’явиться нова святко-
ва дата — День Перемоги над росією.

Мітинги з нагоди Дня пам’яті та примирення

8 травня представники місцевого
самоврядування, керівництво Хмель-
ницької АЕС, працівники організацій
та установ Нетішина поклали квіти до
пам’ятного Знака Героям Вітчизни,
пам’ятника загиблим воїнам у роки
війни та до пам’ятника загиблим
односельцям у селі Старий Кривин.

Саме на території України відбували-
ся найкривавіші події Другої світової
війни 1939-1945 років. Містяни вшанову-
вали подвиг тих, хто боровся з нацизмом
і переміг його, та пам’ять жертв війни. 

Пам’ятаємо! Перемагаємо!

Нетішинці вшанували подвиг співвітчизників

Продовжуємо розповідати про наших постійних
партнерів, завдяки яким маємо можливість надавати
систематичну допомогу внутрішнього переміщеним
особам з Енергодара.

Міжнародний фонд допомоги дітям «ЮНІСЕФ» підтри-
мує енергодарців практично з початку повномасштабного
вторгнення російської федерації. 

Допоки була можливість і вороги не заблокували достав-
ку гуманітарної допомоги в окуповане місто, ми передавали
в Енергодар гігієнічні набори для багатодітних родин, дитячі
та дорослі підгузки, медичні матеріали та інструменти, печи-
во від «ЮНІСЕФ».

Із серпня 2022 року міжнародний фонд максимально
зосередив свою увагу на допомозі внутрішньо перемі-
щеним особам з Енергодара. Особливо особам з інва-
лідністю, багатодітним та малозабезпеченим родинам,
матерям-одиначкам, дітям до 3-х років, людям похилого
віку.

Завдяки підтримці цієї організації у Центрі допомоги вже
склалася добра традиція: щоп’ятниці зустрічати найменших
відвідувачів, які тільки починають пізнавати світ, а у підгузках
від ЮНІСЕФ це робити набагато комфортніше. Також
щоп’ятниці ми чекаємо в Центрі енергодарців, які мають
особливі потреби в засобах індивідуальної дорослої гігієни.
Дуже доречною була допомога в зимовому дитячому одязі
та пледах.

Мабуть, не знайдеться жодного відвідувача Центру, який
би не скуштував смачне печиво від ЮНІСЕФ.

Щиро дякуємо за допомогу та підтримку енергодарців у
час, коли вони вразливі та незахищені — незалежно від кате-
горій. В час, коли прояв уваги та турботи допомагає трима-
тися далі та не падати духом.

За інформацією міського голови Дмитра ОРЛОВА

Тихого та доброго ранку,
енергодарці!

Відбулося засідання Спільного
представницького органу репрезен-
тативних всеукраїнських об’єднань
профспілок на національному рівні. У
режимі онлайн у засіданні взяв участь
Голова Атомпрофспілки Валерій
Матов.

Голова ФПУ Григорій Осовий, висту-
паючи на засіданні, зазначив, що в Ук-
раїні, як і в багатьох європейських країнах,
погіршилось економічне становище пра-
цівників, його спричинили спочатку епіде-
мія ковід-19, а тепер ще й війна росії
проти нашої держави. «Ми маємо бороти-
ся за кожного працівника, і цьому має
сприяти ефективний діалог влади, проф-
спілок і бізнесу», — наголосив голова
ФПУ.

Після обговорення питання про про-
єкт Закону України «Про накопичувальне
пенсійне забезпечення» (реєстр. №9212
від 17.04.2023 р.), було визначено тактику
дій профспілок та узгоджено підходи до по-
дальшої роботи над цим законопроєктом.

Акцентувалося на тому, що один з
основних підходів профспілок до рефор-
мування пенсійної системи полягає у
тому, що отримання пенсії громадянами
країни має бути гарантовано з боку дер-
жави та захищено законом. Профспілки
вважають, що запровадження другого
рівня пенсійної системи, а саме — нако-

пичувальної (паралельно з наявною солі-
дарною) — може відбуватися лише тоді,
коли в країні розпочнеться зростання
економіки і закінчиться війна. Тож у рішен-
ні СПО зафіксовано, що профспілки не
підтримують законопроєкт «Про нако-
пичувальне пенсійне забезпечення» у
запропонованій редакції та вважають пе-
редчасним його прийняття в умовах воєн-
ного стану.

Вирішено створити робочу групу, до
складу якої увійдуть представники органі-
зацій — членів СПО об’єднань профспі-
лок. Їй доручити у двотижневий термін
напрацювати пропозиції до зазначеного
законопроєкту. Цей документ буде
оформлений як додаток до законопроєк-
ту і його передадуть народним депутатам
для врахування у роботі.

Наступним рішенням було внесено змі-
ни до складу Спільного представницького
органу об’єднань профспілок, а також
сформульовано позицію СПО у відповідь
на звернення Співголови Національної
тристоронньої соціально-економічної ра-
ди, президента УСПП до Кабінету Мі-
ністрів України щодо скасування пільгово-
го пенсійного забезпечення.

Профспілки вважають, що запропо-
новані промисловцями заходи супе-
речать нормам чинного законодавства та
можуть призвести до загострення про-

блеми збереження трудових ресурсів у
країні. Після жвавого обговорення члени
СПО засудили ініціативу роботодавців та
висловилися за збереження наявної
системи пільг для тих, хто працює у шкід-
ливих умовах. 

Секретаріату СПО було доручено під-
готувати листи до УСПП, а також до ФРУ
та Уряду, в яких наголосити на неприйнят-
ності скасування пільг для працівників,
зайнятих на роботах зі шкідливими умо-
вами праці. 

Члени СПО об’єднань профспілок
розглянули низку інших питань, серед
яких: 

— надання пропозицій до проєкту
рішення Комітету Верховної Ради України
з питань соціальної політики та захисту
прав ветеранів про публічні консультації
щодо окремих аспектів здійснення соці-
ального діалогу в Україні;

— відповідь Офісу Президента
України на лист СПО об’єднань профспі-
лок про ініціативу проведення зустрічі для
обговорення питань, які турбують людей
праці;

— проєкти звернень СПО об’єднань
профспілок до Кабінету Міністрів України
та СПО сторони роботодавців на націо-
нальному рівні про підтримку платоспро-
можності населення та ін.

Олексій КОРЕЦЬКИЙ

Дбати про збереження трудового потенціалу країни

СЛАВУТИЧ — ЦЕ МИ!

У загальноміському бібліотечно-інформа-
ційному центрі відбувся черговий (уже п’я-
тий) випуск програми із циклу «Славутич — це
МИ!», гостем якої став Володимир Удовичен-
ко, почесний мер Славутича, депутат Київсь-
кої обласної ради.

Організатори заходу вирішили через програ-
му привітати почесного мера Славутича з його
днем народження. Згадали, що він майже ніколи
не залишався на свій день народження у місті, а на
першотравень поспішав до батьків, допомогти їм
саджати картоплю.

У діалозі з незмінною ведучою Олександрою
Латишевою розкривалися маловідомі сторінки
життя Володимира Петровича. Його мама, Анто-
ніна Трохимівна, дуже хотіла, щоб він став лікарем,
а батько, Петро Андрійович, радив сину вступати
до Київського автодорожнього інституту. Після
його закінчення Володимир Петрович тривалий
час працював за фахом, пройшов успішну кар’єру
від майстра до інженера тресту «Київшляхбуд-1».

Цього дня люди прийшли почути, побачити і
привітати Людину-легенду. Як і кожному з нас,
йому властиві сумніви і переживання, але маючи
потужну енергію, знання та досвід, Володимир
Петрович завжди притягував, як магніт, найрізно-
манітніші ідеї і проєкти для міста.

Під час розмови він не раз дякував батькам,
учителям, які навчили його шанувати людей, свій
рід, свою землю. У його словах звучала шана чор-
нобильцям, які відразу після аварії і нині рятують
світ від ядерного лиха.

«І в тому, що колектив ЧАЕС був сформова-
ний після аварії кваліфікованими кадрами, і в
тому, що були запущені блоки ЧАЕС, і в подаль-
шій боротьбі за виживання Славутича після
закриття атомної електростанції є величезна

заслуга Володимира Петровича. Він постійно
боровся за соціальний захист чорнобильців», —
про це розповів гість з Києва, заслужений енер-
гетик України, інженер-фізик, колишній праців-
ник ЧАЕС, а пізніше депутат Верховної Ради
України Михайло Борисюк. 

Люди вірили Володимиру Удовиченку, пова-
жали його лідерські якості, знання, досвід, людя-
ність, тому шість разів обирали його своїм міським
головою! Неможливо перелічити всі неординарні
заходи, здійснені у місті з ініціативи міського голо-
ви при підтримці громади.

Скільки сил треба було докласти, щоб у місті
запрацювала Спеціальна економічна зона «Славу-
тич». Недалекоглядні дії вищого керівництва дер-
жави зруйнували ці проєкти, але є віра, що будуть
відроджені економічні механізми для залучення
інвестицій і створення нових робочих місць.

Володимир Петрович має право називати
себе патріотом-націоналістом. Понад 15 років на
вході до його кабінету висіла табличка «Буду щиро
вдячний за спілкування українською мовою!» У
його численних статтях, виступах, книгах плекала-
ся українська національна ідея.

Він пише ще в 2008 році: «Я — українець, моя
Батьківщина – Україна, моя земля — українська,
мій рід — український. Як важливо зрозуміти ці
прості формули для кожного з нас і як це тяжко
дається у вирі сьогодення. Для того щоб знайти
відповіді на ці та інші життєво важливі питання,
треба хоча б розпочати пізнання великої і славної
історії Української державності».

Усі роки своєї практичної діяльності він дружив
і дружить з наукою. У його трудовій книзі останній
запис: професор кафедри ефективного управлін-
ня Київського університету імені Бориса Грінченка.
Він і зараз не тільки мріє про міжнародний універ-

ситет у Славутичі, а й запевняє, що все робитиме
для цього.

Його ім'я давно відоме за межами Славутича.
17 років він представляв Україну у Конгресі місце-
вих та регіональних влад Європи.

У фіналі зустрічі до всіх вагомих нагород
Володимира Петровича додалася подяка від
Громадської ради з розвитку міста та теплі вітання
Лідії Леонець, Володимира Крупського, Олек-
сандра Забірченка, Людмили Любивої, Наталії
Портної, Ніни Баришевської, Ольги Косаревої.

На честь іменинника звучали слова подяки і
побажання здоров'я йому і всій родині, добрих
новин і найскорішої Перемоги!

Людмила ЛЮБИВА
Фото автора та Вадима ІВКІНА

Володимир УДОВИЧЕНКО: «Щоб стати успішною людиною,
треба на один раз більше встати, ніж впасти» 
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МИ ЄДИНІ — І МИ НЕЗЛАМНІ!

Довідково. Робоче місце Ігоря
Георгійовича Чулюка — на Рівненській
атомній електростанції. Його функції як
юриста Атомпрофспілки: моніторинг та
аналіз чинного законодавства, органі-
зація правової роботи у первинних
профспілкових організаціях ВП РАЕС,
контроль за дотриманням та запобіган-
ня порушенням прав працівників,
надання правової допомоги членам
профспілки — усні та письмові консуль-
тації з усіх трудових питань, вирішення
сімейних спорів тощо. Ігор Чулюк має
дві вищі освіти: юридичну — Харківсь-
кого юридичного інституту (Національна
юридична академія України ім. Яро-
слава Мудрого), та економічну —
Тернопільського національного фінан-
сово-економічного університету. За-
гальний стаж практичної юридичної
роботи 27 років, у Атомпрофспілці —
20 років. Ігор Чулюк проводить проф-
спілкові навчання з трудового законо-
давства, виступає у засобах масової
інформації на правороз’яснювальні
теми.

Навіщо тобі профспілка
Висвітлюючи першу тезу з назви

лекції, профспілковий юрист детально
зупинився на визначенні трудового
договору, які права працівника передба-
чені законодавством про працю, які
особливості колективного договору,
переговорного процесу, соціального
компромісу між роботодавцем та проф-
спілкою. 

— Основна функція профспілки —
це представництво та захист прав та
інтересів спілчан, особливо у цей важ-
кий час, — зазначив Ігор Чулюк. —
Багато керівників борються проти проф-
спілок на підприємстві. Але досвід світо-
вої економіки засвідчує, що успішні ком-
панії не зайдуть на підприємство, не
будуть у нього інвестувати, якщо там
немає профорганізації. Адже з проф-
спілкою вірогідність форс-мажорних
обставин, таких як стихійні акції протес-
ту, мінімальна. За її відсутності ситуація
неконтрольована. Профспілка збалан-
совує інтереси роботодавця і найманого
працівника, якщо є змога, максимально
захищаючи останнього. 

На ці можливості впливає багато
факторів. Один з головних, підкреслює
Ігор Чулюк, чисельність профспілки. 

— Є у нас закони про профспілки,
про колективні договори, які зобов’язу-
ють роботодавця до переговорів з проф-
організаціями, розписана ціла процеду-
ра. Але на практиці, якщо профспілка не
охоплює на підприємстві більшу частину
найманих працівників, дуже складно
посадити роботодавця за стіл перегово-
рів. Чим чисельніша профспілка, тим
більше шансів у неї на ефективний соці-
альний діалог, допомогти праців-никові
дорожче продати його працю.

Зростання чисельності членів профспіл-
ки — найефективніший спосіб змусити
роботодавця почути працівника. Для
збільшення свого впливу профспілки
об’єднуються. Наприклад, Атомпроф-
спілка має первинні та об’єднані проф-
спілкові організації. Вона у свою чергу
об’єднана з іншими профспілками у
Федерацію профспілок. 

Ігор Чулюк зазначив, що Атомпроф-
спілка через ФПУ є учасником перего-
ворів на рівні держави при укладанні
Генеральної угоди. На рівні галузевих
профспілок укладаються галузеві угоди.
На підприємствах — колективні догово-
ри. Колективний договір ДП НАЕК
«Енергоатом» — один з найкращих в
Україні. «Бо найбільше значення має
чисельність членів профспілки. Так, на
Рівненській АЕС, за останніми даними,
96,4 відсотка працівників є членами
профспілки». 

Інший чинник, що впливає на успіш-
ність профспілки, — ефективний колдо-
говірний процес, за результатом якого
укладається колективний договір, що
передбачає додаткові порівняно з чин-
ним законодавством соціальні гарантії
та пільги. 

— За колективними договорами
працюють усі цивілізовані країни світу,
лише через колдоговір досягається
баланс між інтересами працівників і
роботодавців. Наступне, що впливає на
якість колдоговорів, — компетентність
лідерів профспілки. Профспілковий
керівник має працювати на рівні усві-
домленої компетенції. Профспілковим
активістам варто знати матеріальну час-
тину роботи підприємства, розуміти
його економіку, як підприємство зароб-
ляє гроші, сплачує податки, яка собі-
вартість продукції, збитки, оперувати
економічними термінами. До профспіл-
кового фахівця мають ставитись як до
рівного, інакше він буде залежним від
тих, хто таку економіку знає.

Підвищення компетентності проф-
спілкових лідерів, вважає Ігор Чулюк,
має проводитися через навчання.
Вчитися профспілковим активістам
слід й ефективної комунікації. Хороший
приклад ефективної комунікації проф-
спілкового лідера — заступник Голови
Атомпрофспілки, голова ППО ДП НАЕК
«Енергоатом» Олексій Лич. Профспіл-
ка — це спеціалізований адвокат найма-
ного працівника, але його захист — це
непростий процес. Під час ведення
колективних переговорів кожна копійка
профспілкою «вигризається, висварю-
ється». Роботодавець не альтруїст.
Переконати його можна лише аргумен-
тами.

Ігор Чулюк навів такий факт, що у
період після масового відпливу персо-
налу АЕС, завдяки проведенню ефек-
тивних переговорів, укладенню більш

позитивного для працівника колдогово-
ру повернулося 80 відсотків персоналу. 

Навіщо ти профспілці
— Ви потрібні профспілці для потуж-

ності. Чим потужніша профспілка, чим
більше в ній членів, що означає й проф-
спілкових внесків, тим більший матері-
альний ресурс у профспілки, більше
шансів найняти кращих спеціалістів. Не
тільки зарплата, а й можливість само-
реалізації працівників, якісного вихован-
ня їхніх дітей. Профспілкові внески — це
інструмент у тому числі проведення
культурно-масової роботи та оздоров-
лення, яке у свою чергу є мотивацією до
участі у профспілці. Багата профспілка
більш впливова і змушує з собою раху-
ватися роботодавця і владу. 

Дієві профспілки, на думку Ігоря
Чулюка, — це ознака демократичної
держави. 

— Сьогодні у них дві головні функції:
допомогти дорожче продати працю
працівника, вести громадський кон-
троль за виконанням вимог законодав-
ства і колдоговірних домовленостей.
Колективний договір, якщо вже його
уклали, має силу закону. Якщо виника-
ють спори, державні органи, суди поси-
лаються на норми колдоговору. Хоро-
ший показник ефективної роботи проф-
спілки — відсутність судових спорів. А
для цього профспілкові лідери мають
вивчити питання міжособистісних і пуб-
лічних комунікацій. Правильно виступа-
ти, подавати і наводити аргументи. Як
розпізнавати й уникати конфліктних
ситуацій, маніпуляцій, щоб зберегти
стосунки. Одна з найактуальніших сьо-
годні професій — менеджер з продажу.
Цим принципам комунікацій треба вчи-
тися і профспілковому лідеру: з праців-
ником, роботодавцем уміти себе пода-
ти, професійно виконувати роботу,
коректно вести переговори.

Завершуючи лекцію, юрист Атом-
профспілки зазначив: «Будь-яка органі-
зація має такі три рівні: засновники
організації, її хранителі (керівники проф-
спілки, у тому числі голови ППО), про-
відники. Саме провідники, а це проф-
спілкові активісти, які безпосередньо
контактують з працівниками, можуть по-
сприяти поповненню профспілкових лав.
І таким чином зробити цей світ кращим.

Лілія СОКОЛОВА

Юрист Атомпрофспілки Ігор ЧУЛЮК:
«Чим більша чисельність членів профспілки,
тим ефективніші колективно-договірні переговори»

Завідувач відділу організа-
ційної роботи ЦК Атомпроф-
спілки Сергій Голота докладно
розповів про організаційну
структуру Атомпрофспілки.
Будується вона на основі до-
бровільного об’єднання пер-
винних профспілкових орга-
нізацій, які діють у межах
повноважень, наданих Стату-
том Атомпрофспілки (в якому
містяться положення, що сто-
суються особливостей ство-
рення та функціонування
профспілки) та законодав-
ством України. Детально роз-
повів про вищі колегіальні
виборні профспілкові органи
— З’їзд та конференції, про
постійно діючі колегіальні
виборні профспілкові органи,
якими є Центральний комітет
профспілки, його Президія,
Статутна та ревізійні комісії,
профком, цехком, профбюро.
Постійно діючі одноособові
виборні профспілкові органи,
якими є Голова Атомпроф-
спілки, голова ППО, голова
ООП, профорганізатор, голо-
ва профкому виробництва,
голова цехкому, голова проф-
бюро, профгрупорг. 

Продовжила висвітлення
теми організаційної роботи
Атомпрофспілки заступниця
завідувача відділу організацій-
ної роботи ЦК Атомпрофспіл-
ки Олена Колеснікова. Вона
вказала на важливість органі-
зації грамотного діловодства,
зосередилася на документа-
ційному забезпеченні діяль-
ності профспілки та докумен-
тах як джерелі інформації.
Висвітлила діяльність органі-
зації відповідно до законодав-
ства України, основним є
Закон України «Про національ-
ний архівний фонд та архівні
установи». 

Документи Атомпроф-
спілки (протоколи засідань
колегіальних органів, докумен-
ти, що стосуються міжнарод-
ної діяльності, інформаційні
документи — газета «Атом-
ник України» з 2000 року) є
складовою Національного ар-
хівного фонду України. Пере-
бувають там на постійному
зберіганні. Оформлюються до-
кументи за спеціальною мето-
дикою відповідно до правил
організації діловодства та збе-
рігання архівних документів. 

Уже багато років триває
плідна співпраця між ЦДАГО
та Атомпрофспілкою України.
Завдяки практичній допомо-
зі Центрального державного
архіву громадських об’єднань
України було відновлено до-
кументаційний фонд Атом-

профспілки після повної втра-
ти його під час пожежі в
Будинку профспілок у лютому
2014 року. До речі, друкова-
не видання спілчан, газета
«Атомник України», також збе-
рігається у держархіві.

Олена Петрівна розпові-
ла про поступовий перехід в
Атомпрофспілці від паперово-
го діловодства до електронно-
го документування, про поря-
док роботи з електронними
документами та їх підготовку
до передання на архівне збе-
рігання. Про поєднання тра-
диційного та електронного
документообігу.

Також вона надала інфор-
мацію про організацію діло-
водства у первинних ланках,
що діють відповідно до Ста-
туту Атомпрофспілки, обмін
зворотною інформацією, про
використання сучасних техно-
логічних модулів, що полегшу-
ють ведення та контроль за
документообігом та переда-
чею інформації, про систему
електронної взаємодії з орга-
нами виконавчої влади.

Олена Колеснікова відпо-
віла на запитання. Фахові
коментарі та поради для ново-
обраних профспілкових ліде-
рів під час дискусії надали та-
кож заступник Голови Атом-
профспілки Павло Прудніков,
завідувач відділу організацій-
ної роботи Сергій Голота, заві-
дувачка відділу колективно-
договірної та правової роботи
ЦК Атомпрофспілки Олек-
сандра Кравчук.

Під такою назвою 2 травня відбулася чергова лекція ди-
станційного навчання профспілкових активістів, що розпо-
чалося 25 квітня поточного року у рамках освітнього проєк-
ту «Колегіум Атомпрофспілки». Провели її завідувач відділу
організаційної роботи ЦК Атомпрофспілки Сергій Голота та
заступниця завідувача відділу Олена Колеснікова. 

Організаційна робота
Атомпрофспілки

У 1986 році великим лихом
для українського народу стала
аварія на ЧАЕС. У ліквідації її
наслідків згуртовано взяли
участь сотні тисяч наших спів-
вітчизників, у тому числі й жи-

телі Вараша. Саме там, у Чор-
нобилі, під час виконання над-
важливого завдання й пото-
варишували Віктор Шмирко,
Микола Гладіч, Леонід Сахнюк,
Олександр Нікітюк, Леонід Ха-

нас, Олександр Бартасевич,
Микола Шевчук, Віктор Ком-
ков, Олександр Мисковець,
Петро Глущук та інші.

Повернувшись з Чорноби-
ля, організували громадську
організацію «Ліквідатори Чор-
нобиля». Її керівником обрали
Віктора Шмирка, якого нині

вже немає поруч з нами.
Сьогодні групу очолює Леонід
Сахнюк.

Приємно усвідомлювати,
що цій міцній чоловічій дружбі
майже 40 літ. Усі ці роки ліквіда-
тори підтримували, турбували-
ся один про одного.

Цю згуртованість та єдність
відчула і я, коли нещодавно
після робочого дня на дачну
ділянку завітали друзі-чорно-
бильці, щоб допомогти у гос-
подарських справах. Адже
навіть у маленькому обійсті є
купа роботи. Тож допомога
чоловічих рук була надзвичай-
но вчасною і потрібною.

Хлопці, не гаючись, визна-
чили «фронт діяльності», від-
разу закипіла робота: вправно
накривали теплицю, скопува-
ли город, хтось майстрував на
подвір’ї. А на багатті варився
смачний козацький куліш,
який скуштували вже пізно
увечері.

Дорогі друзі! Ваша допо-
мога була дуже важливою.
Хочу висловити щиру вдяч-
ність за підтримку і доброту
ваших сердець. Хай береже
вас Бог!

Ми єдині — і ми незламні!
Лідія ШМИРКО

Нас, українців, завжди вирізняли сила духу, єдність,
взаємовиручка. Саме завдяки цим рисам ми рухалися
вперед, долали ворогів і всілякі біди.

Дружба, загартована Чорнобилем

27 квітня 2023 року у рамках онлайн-навчання «Профспілкова освіта» про-
єкту «Колегіум Атомпрофспілки» відбулася лекція «Навіщо тобі профспілка,
навіщо ти профспілці» юриста Атомпрофспілки Ігоря Чулюка. Це перша лекція
атомпрофспілкових юристів, наступні відбуватимуться протягом місяця
щочетверга. 
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ГОЛОВНИЙ ПРИЗ

МІЖНАРОДНОГО КІНОФЕСТИВАЛЮ

СВЯТО СПОРТУ

У змаганнях взяли участь
170 людей на трьох дистан-
ціях — 5, 10 та 21,1 км. Приєм-

но, що це майже рівень 2021
року, до повномасштабної
агресії росії. Багато учасни-

ків-славутичан є працівни-
ками ДСП ЧАЕС та члена-
ми профспілки. Також були
представники з усіх куточ-
ків України: жителі інших
міст-супутників АЕС, титуло-
вані спортсмени зі столиці,
багато сусідів — чернігівчан
та жителів Чернігівської об-

ласті, деякі з них є велоспорт-
сменами, тому приїхали до
Славутича групою на вело-
сипедах. Були й переселенці
з окупованого Енергодара,
ціла юніорська команда з
Бахмача, гості з  Сум, Черкас,
навіть з Ізмаїла. Наймолод-
шому учаснику не виповнило-
ся й 6 років, а найстарші
брали участь у категорії 70+!

Увесь маршрут проходив
вулицями Славутича. До за-
гального спортивного наст-
рою додалася ярмаркова
атмосфера з фудкортом, зе-
леним борщем та смачним
пловом, якими апетитно сма-
кували славутичани та гості
міста. Патріотичного настрою
всім додала концертна про-
грама військового оркестру
навчального Чернігівського
центру Міністерства оборони
України. 

Дякуємо організаторам
заходу, вітаємо всіх учасників
та бажаємо подальших спор-
тивних досягнень!

За інформацією
ППО ЧАЕС

Пам’яті Героїв Чорнобиля
6 травня у Славутичі пройшов XXXIII легкоатлетичний

пробіг пам’яті Героїв Чорнобиля. Перший старт змагань
відбувся 30 квітня 1990 року. Пробіг присвячений чолові-
кам та жінкам, які поклали своє життя заради порятунку
людства під час ліквідації наслідків Чорнобильської катас-
трофи 1986 року.

Фільм «Чорнобиль 22»
показує наслідки окупації
прилеглих до ЧАЕС терито-
рій російськими військами у
лютому 2022 року. Докумен-
тальна стрічка Радинського
складається з кадрів, знятих
на мобільний телефон, а
також свідчень очевидців.

«Під час роботи над філь-
мом «Чорнобиль 22» ми про-
вели понад двадцять гли-
бинних інтерв’ю зі свідками
російських воєнних злочинів
у Зоні відчуження. Ці люди
дуже різні: від працівників
атомної станції до самоселів
та екологів. Їхні свідчення
об’єднує одне спостережен-
ня: росіяни опинились у Чор-
нобильській зоні, не маючи
жодної гадки про те, куди
вони насправді потрапили»,
— розповів режисер.

Дізнавшись про перемо-
гу на кінофестивалі, режи-
сер написав пост вдячності
команді і героям фільму:
«Працівникам ЧАЕС Віталію
Попову, Людмилі Козак, Пет-
ру Назаренку, Віталію Семе-
нову, Сергію Дедюхіну, Олек-
сію Шелестію та Валентину
Гейку. Завдяки таким людям
у росіян нічого не вийшло на
ЧАЕС і нічого не вийде ніде в
Україні».

Журі кінофестивалю в
Обергаузені відзначило те,
як режисер передає напругу
в зображенні російського
вторгнення та без відвертої
естетизації будує мости між
історіями та ймовірним май-

бутнім. «Чесні та відверті
інтерв’ю у фільмі – то важли-
ва робота як для сьогодення,
так і майбутнього», — ствер-
джують члени журі.

Довідково.Міжнародний
кінофестиваль короткомет-
ражного кіно в Обергаузе-
ні — найстаріший фестиваль,
що проводиться з 1954 року.
Цьогоріч його призовий
фонд налічує 43 тис. євро,
який розподіляють на 20 на-
город.

Олексій Радинський —
режисер і публіцист. Його
фільми уже показували на
Міжнародному фестивалі
короткометражного кіно в
Обергаузені, Інституті сучас-
них мистецтв (Лондон), DOK
Leipzig, e-flux (Нью-Йорк), S
A V V Y Contemporary (Бер-
лін) та у межах інших подій.
Серед найвідоміших робіт
«Нескінченність за Флоріа-
ном» — повнометражний до-
кументальний фільм про
київського архітектора Фло-
ріана Юр’єва.

«Чорнобиль 22»
Документальний фільм Олексія Радинського «Чор-

нобиль 22» про окупацію росіянами Чорнобильської
зони відчуження здобув головний приз Міжнародного
кінофестивалю короткометражного кіно в Обергаузені
(Німеччина).

У Львові завершився
розіграш Всеукраїнського
фіналу аматорської фут-
зальної ліги України сезо-
ну 2023 року. Змагання,
участь в яких взяли 16 най-
кращих аматорських ко-
манд, стали однією з найяс-
кравіших спортивних подій
країни.

Якісний та видовищний
футзал, безкомпромісна бо-
ротьба та справжнє свято
спорту, яке об’єднало в одну
єдину, могутню спортивну
родину команди Гостомеля,
Очакова, Краматорська, Льво-
ва, Дніпра, Хмельницького,
Рівного, Черкас, Чернівців,
Сумщини, Вінниччини та Юж-
ноукраїнська!

Славетне місто енергети-
ків було представлено на цих
змаганнях аматорським фут-
больним клубом «Автолоко-
мотив», гравці якого є пра-
цівниками відокремленого
підрозділу «Південноукраїнсь-
ка АЕС», більшість з них пра-
цюють в автотранспортному
господарстві ВП ПАЕС (дирек-
тор АТГ Петро Якович Форос-
тяний). 

Результат участі наших
хлопців у розіграші Всеук-
раїнського фіналу аматорської
футзальної ліги України — 1

місце в срібній лізі! Хлопці, ми
пишаємося вами! Ви — най-
кращі! Так тримати!

Під час церемонії наго-
родження командної першості
змагань індивідуальними при-
зами було також відзначено
6 найкращих гравців турніру.
Южноукраїнського спортсме-
на команди «Автолокомотив»
Максимчука Дениса визна-
но «Найкращим воротарем»
срібної ліги турніру! 

Висловлюємо щирі слова
подяки адміністрації та проф-

спілковій організації ВП ПАЕС
за підтримку працівників Пів-
денноукраїнського енерго-
комплексу в їх бажанні займа-
тися спортом та за допомогу
щодо вирішення організацій-
них і фінансових питань участі
наших спортсменів у змаган-
нях різного рангу!

Найщиріші слова подяки
директору АТГ ВП ПАЕС Петру
Яковичу Форостяному за збе-
реження та примноження сла-
ветних футбольних традицій,
всебічну підтримку команди

«Автолокомотив» у її прагненні
підкорювати нові спортивні
вершини! Найтепліші слова
подяки заступнику директора
АТГ Василю Андрійовичу Бур-
лаку — наставнику, ідейному
натхненнику та батькові ко-
манди «Автолокомотив» за
його відданість гравцям та
його величності футболу! 

З повагою та побажання-
ми всім нам МИРУ та ДОБРА,
зав. ВРДтаЮС СК «Олімп»
УСО

Катерина СПАНЧАК 

Золотий «Локомотив» Южноукраїнська

Недяк Ігор (РЦ-1), Сапай Максим (СНВО), Карой Дмитро (АТГ), Бурлака

Василь Андрійович (АТГ), Максимчук Денис (РЦ-1), Горошко Іван, Удова

Денис, Кузьо Дмитро (РЦ-1), Андрєєв Алік (АТГ), Ляшок Віталій (АТГ),

Кравченко Андрій (АТГ, ЗСУ), Марченко Роман (АТГ)

Максимчук Денис (РЦ-1) — во-

лодар номінації «Найкращий

воротар» срібної ліги

МІЖНАРОДНА ПІДТРИМКА

8 травня заступник Голови Атомпроф-
спілки Павло Прудніков та консультантка з
міжнародної роботи Укрелектропрофспілки
Анастасія Пруднікова були запрошені на семі-
нар «Як функціонує Європа», яку організовує
Профспілка працівників гірничої, хімічної та
енергетичної промисловостей Німеччини
(IGBCE).

Під час цієї зустрічі вони мали змогу розповісти
про діяльність профспілок у воєнний час. Під час
відповідей на запитання присутніх німецьких колег
було обговорено основні виклики, які постали внас-
лідок повномасштабного вторгнення, питання тру-
дового законодавства, навчальної діяльності, соці-
ального діалогу, профспілкового членства тощо.

Модератором дискусії був Ханнес Кюн, міжна-
родний секретар IGBCE.

Про діяльність українських профспілок у воєнний час
9 травня, з нагоди Дня Євро-

пи, в Нетішині замайорів стяг
Європейського Союзу. Урочисте
підняття прапора ЄС відбулося
за участю представників місцево-
го самоврядування, керівництва
ХАЕС, працівників державних
установ, організацій та підпри-
ємств міста.

Прапор підняли юні нетішинці, які
зовсім скоро розбудовуватимуть
нашу європейську державу.

День Європи в Україні запровад-
жено Указом Президента. Українці
приєднуються до європейської тра-
диції – 9 травня вшановувати єдність
усіх європейських народів.

9 ТРАВНЯ — ДЕНЬ ЄВРОПИ

У Нетішині замайорів стяг ЄС


